



# Telegramas

**En las costas de Holanda, se ha librado un combate naval, perdiendo los alemanes cuatro contratorpederos. En Francia, el ala izquierda que manda Castellnau recupera Armentieres y ocupa Frenelle. La ciudad de Ostende es evacuada por la población civil.**

## TOROS

**EN MADRID.**  
Algabeño, Ale y Valencia. Se ha celebrado en esta ciudad una novillada con ganado de Salas, alternando Algabeño y Valencia.  
Los novillos cumplieron sin sobresalir.  
La corrida con relación a la labor de los tres matadores no tuvo alicientes extraordinarios. El Algabeño no pasó de regular en su cometido.  
Ale, se mostró valiente pero sin que la fortuna acompañara a sus buenos deseos.  
Por último el diestro Valencia quedó mal, sencillamente.  
**EN CARABANHEL.**  
Platerito y Larita.  
En la plaza de Carabanchel tosearon esta tarde los matadores Platerito y Larita.  
El primero estuvo valiente.  
El segundo se lució con la capa, la muleta y el pincho.  
Quedó superior.  
Se le concedió una oreja.  
**Banderillero y picador heridos.**  
En esta corrida han ocurrido dos accidentes.  
Uno de ellos al banderillero Cofre que fue alcanzado por uno de los toros.  
En la enfermería se le apreció una herida de seis centímetros de extensión situada en el muslo.  
El otro accidente fué motivado por un tumbó muy súbito dado por el picador Santamaría, que ingresó en la enfermería con una intensa conmoción cerebral.

**EN TETUAN.**  
Novillada de concurso.  
En Tetuán se celebró una novillada de concurso.  
La fiesta se vió interrumpida por frecuentes escándalos.  
De los novilleros que alternaban sobresalió el Canario que obtuvo la oreja del toro que le tocó matar.  
**Aficionado herido.**  
Durante la lidia de uno de los toros el aficionado Eduardo Guinea se arrojó al redondeo intentado demostrar sus facultades en el arte de Cúchares.  
La prueba le resultó poco provechosa y muy poco afortunada.  
Fué achuchado por el toro y volteado por él.  
Conducido a la enfermería se le apreció una cornada en el muslo de diez y seis centímetros.

**EN VALENCIA.**  
Joselito, él sólo.  
Dicen de Valencia que con una buena tarde y una buena entrada tuvo lugar en aquella plaza la corrida anunciada.  
Esta había despertado entre los aficionados una gran expectación por las circunstancias que rodeaban al Gallo pequeño seis toros el solito.  
El ganado de Contreras resultó bueno y dió juego.  
Joselito en conjunto quedó bien haciendo durante la tarde buenas artísticas y de lucimiento que fueron premiadas con justas ovaciones.  
**EN ZARAGOZA.**  
Galla, Gaona y Celita.  
Despachos de Zaragoza comunican que la corrida de esta tarde en aquella plaza ha resultado animadísima.  
Formaban el cartel los diestros Rafael el Gallo, el mejicano Gaona y Celita.  
Los tres toreros tuvieron una buena tarde y por sus faenas en todas las suertes quedaron superiormente.  
Los tres cortaron orejas y cucharon grandes ovaciones.  
**Gaona lesionado y el Tato gravísimo.**  
El banderillero el Tato fué cogido por uno de los bichos que le cornó aparatadamente.  
De primera intención se le curó en la enfermería de la plaza donde los médicos le apreciaron una cornada en la axila.  
Dicen de el Havre que el gobierno de Bélgica ha decretado la movilización de los reclutas del año actual.  
Se ordena que estos se inmediatamente.  
Se señalan las poblaciones de Ruan y Burdeos como puntos de concentración.  
El gobierno francés ha circularizado órdenes a todos los prefectos de a República para que procuren dar todas las facilidades para la mayor rapidez de la concentración.

la torre de la iglesia de Frenelle dos ametralladoras.  
Desde allí hacían contra los highlanders que asaltaban la ciudad un terrible fuego pero los valerosos asaltantes a pesar de los estragos que las balas enemigas les causaban, no cesaron en su empeño hasta que a los germanos les obligaron a abandonar la población de la que se adueñaron victoriosamente los aliados.  
**En el centro de la línea de batalla, los franceses tratan de envolver a los soldados del Kaiser.**  
Agregan los informes que recibense de Burdeos que en el centro de la línea de batalla sigue una calma relativa.  
Los franceses encauzan toda su acción a la realización de un objetivo estratégico de importancia.  
Va encaminado a envolver rápida y fuertemente a Noguet y Labedesse, al este de Reims en cuyo punto el ejército alemán tiene emplazada su artillería gruesa.  
**El ala izquierda alemana, se ve amenazada en la posición que constituye su clave.**  
Nuevos despachos de Burdeos hacen referencia a la situación del ala izquierda alemana correspondiente a la derecha de los aliados.  
Dicen estos informes que las fuerzas francesas de la derecha siguen progresando hacia Saint Michel en cuyos alrededores se concentran grandes núcleos de tropas aliadas.  
La ciudad de Saint Michel, actualmente ocupada por los germanos es la posición que constituye la clave del conjunto de su ala izquierda.  
Como el avance de los aliados es muy peligroso para los alemanes grandes masas de estos de las que operan en Etain, acuden en socorro de las que ocupan Saint Michel.  
Se cree que en esta parte no tardará en librarse una acción importante que si resulta favorable a los aliados puede ser de efectos desastrosos para el ala izquierda alemana.

**Nuevos refuerzos.**  
Comunican de Londres que han llegado varios transportes militares conduciendo tropas del Canadá.  
**Derrota de los alemanes.**  
Participan de Burdeos, que está confirmada oficialmente la derrota de los alemanes en las cercanías de Roye.  
Las tropas germanas, fueron sorprendidas por grandes núcleos franceses, que atacaron por los flancos al enemigo.  
Cuando los alemanes quisieron retirarse los recibió la artillería convenientemente parapetada, haciéndoles numerosas bajas.  
En poder de los franceses quedaron un millar de alemanes y tres baterías.  
**Impresiones optimistas.**  
Nuevos despachos de Burdeos participan que las impresiones son cada vez más optimistas.  
En el centro o ejército alemán, se retira lentamente, impotente para contener los vigorosos ataques de los aliados.  
En la derecha se despeja la situación por momentos, obligando a los alemanes a evacuar los pueblos ocupados, y descongestionando las cercanías de Verdún.  
En el ala izquierda, está ahora la atención del país todo, porque se aguarda que allí ocurran los más grandes combates de esta etapa de la guerra.  
Los alemanes ponen especial empeño en acumular allí contingentes enormes para contrarrestar las formidables fuerzas de los aliados y llegar a Dunquerque y Calais.  
Las tentativas llevadas a efecto de acuerdo con este plan han sido un desastroso fracaso para el ejército del Kaiser, cuyo Estado mayor se ha equivocado nuevamente.  
Creía fácil, después de la toma de Amberes, llegar en marchas forzadas hasta la costa francesa, sin tener en cuenta la previsión de Joffe, que había reforzado el ejército que allí operaba.  
Por una parte las tropas alemanas, que venían de Amberes, se han visto detenidas en el territorio belga, y por otro, las que atacaron por Armentieres han sufrido un duro fracaso.  
También han sido derrotados en las cercanías de Monte Cassel donde los franceses habían montado artillería gruesa, que barrió las filas enemigas.

**El empréstito alemán.**  
Comunican de Londres que la suscripción del empréstito alemán se hace con gran dificultad, no obstante todas las noticias que dan las agencias oficiales.  
**En Havre.**  
Continúan llegando a Havre, numerosos funcionarios del Gobierno belga.  
Se están normalizando todos los servicios, a fin de regular la vida legal del Gobierno hasta que las tropas aliadas, arrojen del territorio belga a los invasores.  
**El parte oficial francés, es altamente favorable para los aliados.**  
De Burdeos transmiten el comunicado oficial circularizado hoy por el gobierno cuyo contenido es como sigue:  
Ala izquierda: Al norte del canal de Labasse los aliados, ocuparon un frente que comprende Givenchy Illies y Frenelle.  
Lograron recuperar la plaza de Armentieres.  
Al Norte de Arrás nuestras tropas progresan habiéndose señalado un avance notable.  
Entre las regiones de Arrás y Oise hemos progresado ligeramente en varios puntos.  
En el centro y en el ala derecha la situación sigue estacionaria.  
**Combate naval en las costas de Holanda que cuesta a los alemanes la pérdida de cuatro contratorpederos.**  
Dicen de Londres que el Almirantazgo inglés ha hecho públicas interesantes noticias.  
Se refieren a un combate naval entre ingleses y alemanes.  
Se desarrolló la acción en la costa holandesa.  
Los barcos de la escuadra inglesa lograron con sus fuegos, echar a pique a cuatro contratorpederos alemanes.  
El parte oficial del Almirantazgo detalla además las bajas sufridas por los ingleses.  
Consisten en un oficial y cuatro marinos que resultaron heridos.  
Los buques ingleses que entraron en combate solo sufrieron escasas averías de poca consideración.  
Las tripulaciones de los contratorpederos alemanes perecieron casi en su totalidad.  
Treinta y un supervivientes de dichas tripulaciones fueron auxiliados por los ingleses que los transportaron a los buques de su escuadra.  
**Un gran combate victorioso para los aliados, que termina con la ocupación por estos de Frenelles.**  
Comunican de Petrogrado que los alemanes se encuentran a la defensiva en toda la Prusia Oriental.  
Los rusos, avanzan lentamente por dificultades creadas por los temporales.  
A Varsovia, legaron numerosos refuerzos.  
En breve comenzarán por esta parte operaciones en gran escala.

**Los rusos y los austriacos.**  
El cerco de P. zemyls, da origen a una serie de interrumpidas combates en los que los austriacos sufren muchas pérdidas.  
**Buque alemán a pique.**  
En las cercanías de Dorrea ha sido echado a pique un buque alemán.  
**El bombardeo de Cattaro.**  
Comunican de Roma, que el bombardeo de Cattaro es cada día más violento.  
Se están destruyendo casi todas las fortalezas.  
Considerábase insostenible la situación de la plaza.

**Vapores fruteros.**  
CUNARD LINE  
PARA LIVERPOOL DIRECTO  
El acreditado vapor PHRYGIA de la Cunard Line se encuentra en puerto cargando barriles y saldrá hoy mismo para Liverpool.  
Agente:  
**Antonio González Egea.**

**La cuestión obrera.**  
**Mediten.**  
Sin ser pesimistas, juzgando serenamente la actual situación, hay que reconocer que estamos al borde del abismo.  
El hambre clava sus garras en familias obreras y amenaza con romper violentamente el equilibrio social.  
¿Qué remedio se puede ampliar al desbordamiento de la ola destructora?  
Únicamente se contendrá con proporcionar trabajo a todos los necesitados.  
En circunstancias normales es síntoma de debilidad pedir ayuda a los poderes públicos.  
En las extraordinarias que nos acosan sagrado deber es del gobierno y autoridades constituirse en tutores de la sociedad.  
Obligan a todos los particulares y sociedades que estén en condiciones de proporcionar trabajo, a que lo faciliten sin demora.  
Que no se cierren fábricas ni minas sin causa justificadísima.  
Que se llegue en esto, no solo al bordeamiento de la ley, sino a violarla abiertamente, pues así lo demanda la salud pública.  
El Gobierno pida dinero, debe da lo quien lo tenga y construyase ferrocarriles, carreteras, caminos vecinales, escuelas, cuantas obras sean necesarias.  
Ante corriendo el riesgo de malgastar el dinero en parte, piensen los directores de la cosa pública que por cada peseta que se tire, se ahorran ciento.  
No haya temor de derrochar ahora el dinero, si por su mediación es ahuyentado el fantasma del hambre.  
Después cuando renazca la tranquilidad, será ocasión de aumentar los tributos, de reforzar la Hacienda de la Nación, por muy averiada que quede.  
Y sobretodo, como argumento decisivo; preferible es dar por voluntad lo que haya de tomarse por la fuerza.  
Trabajo y pan: sin perder un minuto; ahora es tiempo; después tal vez sea tarde.  
Mediten los gobernantes.  
**Joaquín López.**

**Un suicidio.**  
En las primeras horas de la noche comenzó a circular la noticia por toda la ciudad, que en el pinto escocés pueblo de Gádor se había suicidado un vecino de aquella localidad.  
Más tarde se afirmaba, que el suicida de quien se trata es el alcalde de dicho pueblo don Antonio Hernández García, persona que goza de gran reputación por su acrisolada honradez.  
En las últimas horas de la noche la noticia se daba como segura, agregando que el señor Hernández se había disparado un tiro en la sien derecha, a consecuencia del cual falleció casi instantáneamente.  
El hecho ocurrió en las últimas horas de la tarde.  
Según se dice, los móviles que han impulsado al señor Hernández a adoptar resolución tan extrema, no han sido otro, que la situación difícil que le había creado en sus negocios, las funestas consecuencias de la guerra europea.

**Notas militares.**  
Individuos que deben presentarse en el gobierno militar para entregarles documentos:  
Bartolomé Sánchez Asensio; Cristóbal García Hernández; Enrique Medina Ruiz; Juan Ruiz Belmonte; Francisco López; Antonio Fernández Pérez; Antonio Cañas Castello; Juan López Gil; Miguel Fernández Romero; Antonio Fuentes Montoro; Antonio Rodríguez Santistebán; Rafael Caro González; Rafael Guerra Herraes; Francisco Romero Carrera; Antonio Pérez Marzo; Juan Mauri Durán; Rafael Fernández Rodríguez; Francisco Millán Fernández; Juan López Cruz; Antonio Abad Vallejo; Indalecio Horta Selvador; Francisco Muñoz y Fernández; Vicente Montoro Hernández; Agustín Llamas Arroyo; Francisco Jimenez Herrera; José Bernabeu Carvello; Emilio Fernández García; Juan Uroz González; José Mena Medina; Antonio Valverde de la Cruz; Pedro Martínez Arnesio; Genaro Martínez Balcazar; Manuel Sánchez Hernández; José Cantón Díaz; Roque García López.

**Notas militares.**  
Individuos que deben presentarse en el gobierno militar para entregarles documentos:  
Bartolomé Sánchez Asensio; Cristóbal García Hernández; Enrique Medina Ruiz; Juan Ruiz Belmonte; Francisco López; Antonio Fernández Pérez; Antonio Cañas Castello; Juan López Gil; Miguel Fernández Romero; Antonio Fuentes Montoro; Antonio Rodríguez Santistebán; Rafael Caro González; Rafael Guerra Herraes; Francisco Romero Carrera; Antonio Pérez Marzo; Juan Mauri Durán; Rafael Fernández Rodríguez; Francisco Millán Fernández; Juan López Cruz; Antonio Abad Vallejo; Indalecio Horta Selvador; Francisco Muñoz y Fernández; Vicente Montoro Hernández; Agustín Llamas Arroyo; Francisco Jimenez Herrera; José Bernabeu Carvello; Emilio Fernández García; Juan Uroz González; José Mena Medina; Antonio Valverde de la Cruz; Pedro Martínez Arnesio; Genaro Martínez Balcazar; Manuel Sánchez Hernández; José Cantón Díaz; Roque García López.

**Ayuntamiento.**  
Orden del día para la sesión que se celebrará esta tarde.  
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de septiembre último.  
Informes de Comisiones:  
De la de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los suministros de farmacia a los pobres en el mes de junio último.  
De la misma por el mismo su ministro en la barriada de las Cuevas de los Medinas.  
De la de Hacienda en escrito de don Eugenio Bustos que solicita se le exceptue del pago del arbitrio de patentes.

De la misma sobre liquidación del reparto vecinal del año 1912.  
De la de Ornato sobre urbanización de la Huerta de los Cámaras.

**Vida judicial.**  
AUDIENCIA  
Señalamientos para hoy.  
SECCION PRIMERA  
Día 19. — Causa procedente del Juzgado de esta capital sobre homicidio por imprudencia contra Joaquín García Díaz. Abogado Sr. García García. Procurador Sr. Moreno.

**Al público.**  
Se avisa a los contribuyentes del reparto vecinal, que desde el día siguiente, a que expiró el plazo para el pago en el Municipio, se está haciendo la cobranza a domicilio y en las oficinas de la Recaudación Obispo Orberá 33.  
El plazo voluntario para el pago expira el día último del presente mes para el primer semestre comenzando el período ejecutivo el día 1.º de Noviembre.

**Aviso a los Canteros.**  
Se necesitan canteros para labrar la piedra dura que se ha de emplear en las obras del Parque, pagándoles de 4 a 5 pesetas de jornal según sus facultades. Dirigirse al contratista D. José Vicente Castillo, Granada número 95.

**NOTICIAS.**  
**¿Tiene usted dolores**  
al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a V.? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

**Contra la guerra.**  
Las señoras y señoritas pueden ganar en sus propios domicilios de 3 a 4 pesetas diarias, trabajando con la maquina moderna las novedades de los datos en alto relieve. Informarán en la Academia de Contabilidad, Tenor Iribarne 9, derecha. Almería.

**Ganga.**  
Por no poderlo atender su dueño se traspasa en inmejorables condiciones un magnífico y acreditado establecimiento de bebidas situado en uno de los sitios más pintorescos de esta capital.  
Informarán: Calle de las Cruces número 26.

**Muebles.**  
Antes de comprar muebles, visite el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcaobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.  
**Traslado.**  
El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron número 1.  
**Se alquila.**  
el piso bajo de la casa número 33 de la calle de Alfareros y la casa número 35 de la misma calle.  
Informarán: Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8.

efectivamente Coll era amante de la madre de ella y aseveran que de esas relaciones nació la demandante. Esos testigos son en favor de todas personas vinculadas en aquella época de 1877 a 1880, a la familia Lafolie compuesta de la madre de la actora y de una tía y una abuela que tenían casa de huéspedes en París y era al a que iba a parar el español Coll durante los viajes que hacia con motivo de sus negocios. Los detalles con que contestan los interrogatorios a que son sometidos esos testigos y las demás circunstancias que revisten esas manifestaciones llevan a la conciencia del juez la veracidad de las mismas. Y esa prueba testifical se corrobora con el hecho comprobado de que D Ventura Collestuvo pasando a la madre de la actora una pensión mensual de 300 francos hasta que murió por intermedio de su banco en París señor Sevrian. Después de muerto siguió pagando el señor Serrá esposo de la sobrina y heredera de Coll el cual Serrá para evitarse ese cuidado constituyó en la misma casa banca de Sevrian un depósito de treinta mil francos a nombre de la actora cuando aún esta no tenía un año para que le produjera una renta equivalente a los trescientos francos de pensión y con la condición de que la madre de la actora no dispusiera del depósito, sino de los intereses.  
Esa casa-banca dió en quiebra y la actora y su madre no recuperaron jamás esos treinta mil francos. Pero se ha constatado el hecho y él, a mi juicio ha decidido favorablemente lacustón para la demandante.  
Tal es el hecho. Coméntelo el lector parangonandolo con otras que suceden frecuentemente en España donde arrastrancoche y disfrutan de holgada posición muchos herederos testamentarios que poseen mayores o menores fortunas mientras los hijos naturales de los testadores sobreviven penosamente su estrechez y su miseria. Es ese un caso de justicia que someto a la consideración de toda persona de conciencia limpia.

**Antonio Barranco Garrido.**  
Buenos Aires, 22 Septiembre 1914.

**DE SOCIEDAD.**  
El delegado de Hacienda de esta provincia don Cristóbal Moya salió en el tren correo de ayer con dirección a Madrid.  
El procurador de los tribunales don Decio Navarro ha marchado a Canjajar para resolver asuntos profesionales.  
Acompañado de su señora e hijas salió para Gergal en el tren correo de ayer el Registrador de la propiedad de este partido don José Mirra de Najara.  
El comerciante de esta plaza don José Canton Artes ha marchado a Alhama.  
El diputado provincial don José Gallego Gallego ha regresado a Piñana.  
El comerciante en frutas don Juan González Jordan ha salido para Abila.  
El notario de esta capital D. Francisco Rico Pérez marchó ayer a su posesión de Benahadux.

**Gonvocatoria.**  
Por la presente se cita a los señores que pertenecen al gremio de Aceites y Vinagre, para que asistan al juicio de agravios que este gremio ha de celebrar el día 21 del presente, en la calle de Murcia número 60, a las 14 de dicho día. El Síndico primero.

**Notas militares.**  
Individuos que deben presentarse en el gobierno militar para entregarles documentos:  
Bartolomé Sánchez Asensio; Cristóbal García Hernández; Enrique Medina Ruiz; Juan Ruiz Belmonte; Francisco López; Antonio Fernández Pérez; Antonio Cañas Castello; Juan López Gil; Miguel Fernández Romero; Antonio Fuentes Montoro; Antonio Rodríguez Santistebán; Rafael Caro González; Rafael Guerra Herraes; Francisco Romero Carrera; Antonio Pérez Marzo; Juan Mauri Durán; Rafael Fernández Rodríguez; Francisco Millán Fernández; Juan López Cruz; Antonio Abad Vallejo; Indalecio Horta Selvador; Francisco Muñoz y Fernández; Vicente Montoro Hernández; Agustín Llamas Arroyo; Francisco Jimenez Herrera; José Bernabeu Carvello; Emilio Fernández García; Juan Uroz González; José Mena Medina; Antonio Valverde de la Cruz; Pedro Martínez Arnesio; Genaro Martínez Balcazar; Manuel Sánchez Hernández; José Cantón Díaz; Roque García López.

**Notas militares.**  
Individuos que deben presentarse en el gobierno militar para entregarles documentos:  
Bartolomé Sánchez Asensio; Cristóbal García Hernández; Enrique Medina Ruiz; Juan Ruiz Belmonte; Francisco López; Antonio Fernández Pérez; Antonio Cañas Castello; Juan López Gil; Miguel Fernández Romero; Antonio Fuentes Montoro; Antonio Rodríguez Santistebán; Rafael Caro González; Rafael Guerra Herraes; Francisco Romero Carrera; Antonio Pérez Marzo; Juan Mauri Durán; Rafael Fernández Rodríguez; Francisco Millán Fernández; Juan López Cruz; Antonio Abad Vallejo; Indalecio Horta Selvador; Francisco Muñoz y Fernández; Vicente Montoro Hernández; Agustín Llamas Arroyo; Francisco Jimenez Herrera; José Bernabeu Carvello; Emilio Fernández García; Juan Uroz González; José Mena Medina; Antonio Valverde de la Cruz; Pedro Martínez Arnesio; Genaro Martínez Balcazar; Manuel Sánchez Hernández; José Cantón Díaz; Roque García López.

**Ayuntamiento.**  
Orden del día para la sesión que se celebrará esta tarde.  
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de septiembre último.  
Informes de Comisiones:  
De la de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los suministros de farmacia a los pobres en el mes de junio último.  
De la misma por el mismo su ministro en la barriada de las Cuevas de los Medinas.  
De la de Hacienda en escrito de don Eugenio Bustos que solicita se le exceptue del pago del arbitrio de patentes.